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Aufgabe 3. (Schatten) Sei ρ := (V, ρM , ρΦ, β) eine Darstellung eines Form
Rings (R,M,ψ,Φ) und sei C ≤ V N ein selbstorthogonaler Code in Nρ.
Zeigen Sie

(a) Für φ ∈ Φ ist ρΦ(φ) : C → Q/Z ein Homomorphismus abelscher
Gruppen.

(b) C0 := {c ∈ C | ρΦ(φ)(c) = 0 für alle φ ∈ Φ} ist ein isotroper Code in
Nρ.

(c) Für φ ∈ Φ sei

Sφ(C) := {v ∈ V N | βN(v, c) = ρNΦ (φ)(c) für alle c ∈ C}

der φ-Schatten von C. Zeigen Sie, dass Sφ(C) eine Restklasse nach
dem dualen Code C⊥ ist, die nur von der Restklasse φ+{{M}} ∈ Φ/{{M}}
abhängt.

(d) Sei ρ := ρ(2II) die Darstellung des Form Rings (F2,F2, id,Z/4Z). Sei
C ein selbstorthogonaler Code in Nρ.
Zeigen Sie: S0(C) = S2(C) = C⊥,

S1(C) = S3(C) = {v ∈ FN
2 |

N∑
i=1

vici ≡
1

2
wt(c) (mod 2) für alle c ∈ C}

(e) Bestimmen Sie S1(C) für C ≤ FN
2 mit den Erzeugermatrizen

A :=
(

1 1
)
, B :=



1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1
1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0


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